
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 28 dias do mês de Setembro de 2010, às 15:00, no Câmara Municipal , do município, PIANCÓ, Estado PB, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Francisco de Assis Nóbrega representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

ANTÔNIO FERREIRA LIMA - EMATER
ANTÔNIO LEITE NETO - CÂMARA MUNICIPAL DE PIANCÓ
ELIZIÁRIO EVANGELISTA DE PAULA - ASSOCIAÇÃO MUNICIPAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE DE PIANCÓ
ESMAILDO PEREIRA - ASSOCIAÇÃO DOS MORADORES DO BAIRRO BELO HORIZONTE
FAGNER SHIRDCLEY VENTURA DE SOUSA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E ESPORTE
JOÃO BOSCO DE MEDEIROS - INTERPA
JOAQUIM FRANKLIN RODRIGUES REMIGIO SILVA - RÁDIO CIDADE FM DE PIANCÓ
JOSÉ GERALDO LEITE MORORÓ - PREFEITURA MUNICIPAL DE PIANCÓ
JOSEFA DOS SANTOS - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
VANDERLÂNDIA TOMAZ DE SOUZA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município PIANCÓ  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Sim.
Foram discutidos assuntos relativo ao PSS, levando-se em consideração a importância dos trabalhos de coleta, apresentou-se ainda um balanço dos
trabalhos desenvolvidos pela equipe com relação a Pré-Coleta, favorecendo assim ao andamento dos trabalhos no município e, foi destacado ainda que as
áreas de litigios entre o municípos com localidades vizinhas somente seria definido pelo INTERPA, órgão responsável pela redifinação da nova estrutura
territorial dos municípios e, o Coordenador reafirmou mais uma vez que, somente o INTERPA teria a capacidade de melhor redefinir a nova área territorial
municipal, enquanto isto o IBGE estará trabalhando com o que determina a Lei vigente. Ao município foi orientado entrar com ofício junto ao INTERPA,
solicitar a verificação das definições de suas divisas territoriais.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Não.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
De forma a que possamos cobrir melhor o territorio foi orientado pelos membros que ações de divulgação seria realizados pelas entidades presentes, no
sentido de dar a cobertura completa da coleta.

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
TEMAS ABORDADOS:
 
1 - Foi apresentado aos membros um balanço sobre o Censo 2010 em Piancó, mostrando as tendências parciais da população municipal cujos resultados
somente serão apresentados na forma preliminar a partir do final do mês de novembro, portanto os dados ora apresentados estão sujeitos a alterações para
mais ou para menos conforme for o caso. Logo após foi feito a entrega de uma cópia do mapa rural a José Geraldo Secretário de Agricultura e representante



da Prefeita do município com destaque para a localidade questionada ao longo do Censo 2010, o qual já tinha sido solicitado numa reunião anterior da
CMGE, justamente para que o mesmo tivesse conhecimento da área territorial, mesmo notificando que MAPAS MUNICIPAIS ESTATÍSTICOS São mapas
elaborados para cada município brasileiro, apresentando elementos planimétricos, altimétricos e de hidrografia, manchas urbanas, bem como limites
internacionais, interestaduais, intermunicipais e limites de áreas especiais, dos distritos e de setores censitários rurais dos municípios. 

2 - Mostrou-se aos presentes os Limites territoriais entre Piancó/Coremas e Piancó/Igaracy, informando que não cabe mais ao IBGE os questionamentos
direcionados pela representação da prefeitura local, recomendando ainda que o município por intermediação de sua gestora formaliza mais uma vez ofício
solicitando ao INTERPA ( Instituto de Terras da Paraiba ) que colocasse em pauta, uma visita da instituição através do convênio IBGE/INTERPA no sentido
de dar mais agilidade no processo do projeto de Lei nº 588/2007 tramitando na Assembléia Legislativa redefinindo os limites entres os municípios citados
acima. No referido projeto de Lei cujo protocolo se deu com o número 1149/2007 e devidamente assinada pela Deputada Iraê Lucena presidenta da Frente
Parlamentar Municipalista, presidente da Comissão e Dunga Junior - Vice-Presidente em seu art 1º diz que os limites do Município de Piancó são os
seguintes:
I.515KmN e 600.520KmE, segue à jusante pelo referido riacho até sua foz no riacho Catinga Grande ou Caiçara, por este à jusante até o ponto de
coordenadas em UTM aproximadas 9214.812KmN e 603.849KmE na trijunção intermunicipal Piancó - Ao Oeste: Começa no serrote do Tapui no ponto de
coordenadas em UTM aproximadas 9202/Coremas/Igaracy.
II - Ao Norte: começa no ponto de coordenadas em UTM aproximadas 9214.812KmN e 603.849KmE na trijunção intermunicipal Piancó/Coremas/Igaracy,
seguindo em linha reta até o ponto de coordenadas em UTM aproximadas 9214.753KmN e 615.134KmE no divisor de águas do morro do Mundo Novo,
mantendo incorporados ao Município de Piancó as localidades Palha Amarela, Muzelo, Barro Branco, Jenipapeiro e Lagoa das Éguas, seguindo pelo mesmo
divisor das águas até o ponto de coordenadas em UTM aproximadas 9215.764KmN e 629.822KmE no serrote dos Queimados, na trijunção intermunicipal
Piancó/Coremas/Emas.Este Projeto Lei deverá alterar a nova configuração territorial caso seja aprovado pela Assembleia Legislativa. Após a explanação os
membros ficaram cientes do processo lembrando que estamos na reta final dos trabalhos e necessitamos ainda mais do apoio, da colaboração de todos os
membros, os quais se comprometeram em colaborar no que for possível nesta reta final de coleta do censo 2010, como também o Representante dos
Agentes de Saúde falou que já vem colaborando e está a disposição para oferecer o apoio nas áreas onde os recenseadores 
3 - Apoio logístico - Os representantes da Prefeitura estejam em campo.
4 - Divulgação - Existe divulgação na TV, mas os membros enfatizaram que necessita de mais divulgação nas rádios locais, onde o representante da Rádio
Nativa Esmaildo Pereira se comprometeu a fazer toda a divulgaçã nesta reta final do Censo.
5 - Devido aos questionamentos, foi repassado mais uma vez os Conceitos de Estudante e Trabalhadores sazonais que são recenseados normalmente nos
seus respectivos domicílios.
6 - Diminuição da População em todos os setores rurais - Segundo os Supervisores do Censo, foi devido a seca e as poucas oportunidades de emprego no
município, por isso vem causando o êxodo rural para outras cidades e para outros estados do país. Lembrando ainda que boa parte da população rural estão
buscando a própria sede do município para fixarem residências, deixando a unidade habitacional rural como de uso ocasional e, isto se deve, além dos
problemas climáticos, da violência e da insegurança que está passando o homem do campo.

Nos agradecimentos finais, mais uma vez, o Coordenador de Área enfatizou que não cabe ao IBGE enquanto instituição prejudicar municípios A ou B, e
desde a constituição federal de 1988 no seu art 12 e &1º,&2º,&3º,&4º,&5 das disposições transitórias  diz que cabe aos Estados definirem suas divisões
políticas-Administrativas. Portanto ao IBGE caberá tão somente acatar as decisões que forem denidas por Leis Federal, Estadual e Municipal, além das
determinações provenientes do Poder Judiciário. 

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
Coordenador das Comissões, Coordenador de Área, Coordenador de Subárea de Itaporanga

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


